

如果我们走出这里环顾仙居，已是高楼遍地，再远处，大神仙居巍然屹立。几十年来，我们的仙居伴随着改革开放的步伐日新月异。感谢这个城市的建设者们，是他们的爱岗敬业使得这个城市稳步向前，也使我们今天得以安然坐在这幢稳固的建筑中。而这，仅仅是中国发展历程中一个小小的缩影。

中国的发展，完全可以归结为许许多多爱岗敬业故事的集合。

即便在平凡的岗位，我们也从不缺乏爱岗敬业的典范：七十多年前，他奋不顾身地跳进泥浆池，用身体搅拌泥浆压住井喷，他用鲜血和生命换取石油，他经常向工人强调“干工作要经得起子孙万代的检查”，他给我们留下了宝贵的“铁人精神”，他就是石油工人王进喜。还有放羊的草原英雄小妹妹，还有售票员李素丽。

有人说，现在的我们已经不像以前那么纯粹。是的，在信息爆炸的时代，资讯轻点可得，思想与文化的传播更加广泛和深入，价值观日益多元化。

但是，如果有人怀疑先辈的精

神依然闪耀，怀疑爱岗敬业仍是我们的主流价值观，怀疑这个社会没有了责任感，那么这些疑问在今天都有了答案。

我们的企业中那些仍有一线坚守岗位的员工就是答案，为了企业的生存和发展，他们要忍受40度以上的高温，他们认真地实施每一步

敬业的最好诠释。

罗阳，中航工业沈飞集团董事长、总经理，在生命的最后一个月里，他不知疲倦，劳心劳力，没有一刻休息，直至生命的最后一刻。为了中国梦，他用生命诠释了国防科技工作者的报国情怀，他倒下了，但是梦在起飞。

因爱而生 循梦前行

——仙居县“中国梦·爱岗敬业主题演讲比赛”讲稿(节选)

操作，因为他们认为每一步操作都事关重大，他们中有的远离故土，有土生土长，但是无论男性，还是女性，无论年轻，还是年长，他们都喊出了同一个声音：我们的社会需要爱岗敬业，过去需要，现在也需要。

有人说，这些朴素的爱太过平淡。那么好的，我们就来看一看那些不平淡的。

吴斌，一个平凡的司机、在他48年生命的最后一分钟之前都是一个平凡的人，但他却在那最后一分钟完成了他生命中最后一次爱岗敬业，稳稳地把车停住，拉上手刹，打开双闪，保护了车上24名乘客的生命财产安全。也许这只是他作为司机的本职工作，但在那危急的时刻却散发出英雄的光芒，也是对爱岗

习近平总书记在参观“复兴之路”展览时，提出了实现中华民族伟大复兴的中国梦。这个梦，是五十六个民族的梦，是各行各业的梦，也是我们千千万万个个体的梦。

人生在世，总需要有个梦想，它可以是一个使命、一份职业、一幢房子、甚至，是一辆汽车，但是更重要的，梦是一个方向，是照耀前路的灯塔，是奔头，是希望，没有了梦，人生就不会有动力。

所以我想，爱岗敬业是梦想的根基，因为热爱，梦想才能生存、生长、才能生机勃发，而梦指引着前行的方向，循着梦，这种爱才能走得更远。

希望在座的各位爱岗敬业的朋友们都能够梦想成真。

(台州清泉办公室 陈芳芳)

人最宝贵的是生命，生命对于每个人来说只有一次。

生活平平静静，一切都在预定的轨道上运行着，而我们就像一颗尘埃，平凡且渺小。往事可以像炊烟般散去，记忆可以像纸张般慢慢发黄。我们始终是一个最为平凡的人，但是，我们却有着一颗不甘平庸的心，我们是平凡，但我们不平庸，用平凡打败平庸，用激情成就梦想，当一生走过，可以告诉自己，我很平凡，但我不平庸，这一生我不是碌碌无为，而是有所收获，就像哲人说的一样，天空没有留下鸟的影子，但它已飞过。

要做到平凡但不平庸，首先就要学会接受平凡，从容面对平

凡，摆正心态，多一份宁静，少一份浮躁。这个世界本来就是一个平凡的世界，有着数不清的平凡人，平凡事，我们不能打破这个既定事实，但我们能够做的不仅仅是做好自己该做的事情，更要在平凡事中做出不平凡。其次，要善于从平凡中寻找激情，要用积极向上勇于进取的心态，来发掘自己最大潜力，奉献青春，挥洒热情，从认识上拒绝平庸。

如果一个人自甘平庸，那便是灵魂的死亡，而平凡，只是一件朴素的外衣，看似平凡其实不然。平凡并不可怕，可怕的是平庸，在平凡的岗位兢兢业业，将本职工作做到位，做得好，并能在工作中有新的发现，从学习中得到新知识，这就已经是不平凡了。对于我们而言，我们的岗位就是车间，也就是产品生产的现场。自觉遵守劳动纪律，树立鲜明的安全意识，保证生产的顺利进行，维护设备的正常运转，不断提高产品质量，追求更高效益，创造更大的企业价值，就是我们应该做的，但是如何做，如何做得更好却是不平凡的事，不墨守成规，要有所创新，在自己的岗位中我们要做到不平凡，不能做一天和尚，敲一天钟，而要在行动上拒绝平庸。

我们周围也存在着许多只有肉体没有灵魂的躯壳，他们在某些岗位上，没有自己的主见，只是为了完成任务而做事情，不能在自己平凡的岗位上有所思考，有所发现，有所创新，不能找到工作上的激情，既平凡更平庸！但是我们周围还是有一些人在平凡的岗位上做着不平凡的事。例如：4月27日早上，公用工段主管李师傅在日常巡检过程中发现2-A甲基呋喃工段内产品储罐憋压，罐底平

盖封头应力集中，底板上翘10cm，存在严重的安全隐患。事情紧急，李爱民在发现问题后马上汇报给上级领导，经现场分析属该产品罐的一个水封放空阻火器突发故障所致，李师傅看似平凡的巡检，却为车间解决了一个安全隐患，他正是在平凡的岗位上做出了不平凡之举。

不论我们的目标有多大，不论前进的道路有多坎坷，我们最基本需要做的只有一件事情：看脚下，踏踏实实地走好这一步，才能走好下一步，走好今后的每一步。走好平平凡凡的每一步，总有一天你会走出不平凡的一大步。

志当存高远，我们没有理由让我们的一生在不断的挥霍和无尽的埋怨中流失，而应最大限度的实现人生的价值。因为我们有理想有追求，我们平凡但不平庸，我们是通往梦想道路上平凡的奋斗者，我们在努力创造平凡生命中的不平凡。

时光荏苒，岁月如歌。选择了平庸，就是将自己的生命光华深深地埋在了地下，天长日久，黯然失色，日久长天，失去锋芒。所以我们要拒绝平庸：

拒绝平庸，需要勇气。
拒绝平庸，需要意志。
拒绝平庸，需要你的行动。

(江苏清泉制造二部 马晓)



油画 小丫

(浙江清泉办公室 杨战)

来吧 童年的歌声
飞越九十九座山头

来吧 童年的伙伴
用力擦干九十九次无奈的泪水
赤着脚丫放飞心中的风筝

来吧 童年的梦想
忍住饥饿鼓足勇气
磨穿九十九双厚底鞋
抵达二十世纪的春天

三十年沧海桑田
童年家乡门前的荒园
如今已是高楼大厦
童年九千九百九十九步艰难历程
如今一抬脚就可跨越

穿过岁月茂密的森林
童年的希冀已成长参天大树
只要用力挥一挥手
无论在哪里都清晰可见
只要轻轻唤一声祖国你好
无论天涯海角到处都有回响

来吧 童年的歌声
让她穿越东西南北河流山川

来吧 童年的歌声
让她在祖国的天空久久回荡

(江苏清泉办公室 周春华)

童年的歌声



摄影：仙人居

(台州清泉办公室 周一心)

品 茶

是谁
于杯里营造一个水晶的宫殿
在翠绿的召唤下
沸水，纵身入怀
绽放，甜美的酒窝
笑靥如花，低吟浅唱
恍若西子的柔舌

百灵的歌喉
就那么一刹
五脏六腑都化作了茶园
我屏气凝神
唯恐散逸了
一丝茶香……

(杭州研发中心 王均委)

油画 小丫

(浙江清泉办公室 杨战)

月 夕

仰望星空
那月宫的嫦娥
在寻找什么
那奔跑的步伐
星星阻止不了
云层追不上
越奔越远
奔向那浩瀚天际

一群嬉戏的小孩
那天真无邪的笑容
绽放在这月圆之夜
让嫦娥停下了脚步
远方的人
凝望明月
追随着嫦娥一起奔跑
一起寻找

月下

(江苏清泉办公室 宋艳艳)

拒 绝 平 庸